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       Saint Brevin, le 26 Mars 2024 
 

Compte Rendu du Conseil d’Administration 
 du 25 Mars 2024 

 
 
 

 
 
Présents :   Elus adhérents bénévoles :  Béatrice PACHOLSKI 
         Reine D’ANGELI 

Josyane BLOUIN 
         Jeannine DESCATOIRE 
         Hubert DEVAUTOUR 
         Nadine GAILLARD 
         Marie-Ange GAUTREAU 
         Gilles LE PREVOST 
         Jean Claude LOMELET 
         Régine NOUGUEREDE 
         Muriel TEMPLIER  
              
    Elus Adhérents Accompagnés :  David MAUXION  

Michèle POLICARPO 
 

Solidarité du Cœur Denis PESCHAUD représenté 
par Josepha MONTFORT   

 
    Secours Catholique :   Madeleine CHARBONNIER 
 

Elus municipaux :   Claudine PEYSSY  
         Pierre CHEREAU     
 
   Absents :   Elus municipaux   Jean Michel BABIN, excusé. 

 
Association Retz Activités :  Bernard PEZET, excusé. 
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Ordre du jour : 
 

1. Comptes rendus Conseil d’Administration  
2. Point sur les évolutions de l’épicerie 2024 
3. Proposition d'une augmentation de la salariée 
4. Questions diverses 

 
Ouverture de la séance à 9 heures. 17 présents 
Béatrice rappelle que la première mission de notre association est l’aide alimentaire. 
Le maitre mot est « humain », se rappeler que toutes les personnes en difficulté ont des 
spécificités uniques et des problèmes différents. 
Les Bénévoles ont besoin de formations pour assurer un bon accueil. 
Pour obtenir un soutien efficace aux personnes, l’épicerie a besoin de finances. Nous avons obtenu 
des réponses positives aux appels à projets grâce à un énorme travail de Julie, soutenu par 
Hubert, qui se sont attelés à cette tâche avec pugnacité. 

1 – Compte rendus Conseil d’Administration 

Les Procès-verbaux des Conseils d’Administrations des 07.11.23 et 14.03.24 sont 
approuvés à l’unanimité, soit 17 voix Pour, O abstention et 0 contre. 

2 – Point sur les évolutions de l’épicerie 2024 

Hubert présente le tableau de bord 2024. Le mois de Janvier et Février ont un profil 
identique à janvier et février 2023 du point de vue du nombre de bénéficiaires et le taux 
d’achats par rapport au montant de produits distribués reste contenu dans notre modèle 
économique (50%). 

L’épicerie a des problèmes d’approvisionnement Banque Alimentaire, sauf pour les fruits 
et légumes. Ces produits, livrés le jeudi matin, proviennent du magasin Fresh, les produits 
sont frais et présentables. 

Hubert rappelle la suggestion de Marc évoquée lors de l’Assemblée Générale de procéder 
à un recueil des motifs de départ des familles de l’épicerie (72 en 2023) afin d’en faire 
l’analyse. Il est décidé de le mettre en place pour 2024 

- Favoriser l’efficacité de l’accompagnement. 

Mme Peyssy évoque un document concernant la pauvreté en France sur la précarité 
alimentaire et le cumul des aides alimentaires des Bénéficiaires auprès de plusieurs 
institutions : Restos du Cœur, épicerie solidaire, Halte du Cœur… 

La question de survie est évoquée où 49% réduisent leurs repas, s’orientent vers des 
produits de mauvaise qualité, demandent de la nourriture auprès de la famille, des amis. 
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- Ateliers Cuisine, actuellement localisés dans la Maison des Associations mais avec des 
problèmes de disponibilité et d’exiguïté du local. 
 
Mme Peyssy nous annonce la création d’un tiers lieu à l’Ehpad de Saint Brévin, dirigé par 
Mme Rivière. Retz Activités y participe déjà et Mme Peyssy propose de nous y intégrer. 
Béatrice s’interroge sur le déplacement des personnes accompagnés, vers l’Ehpad.  
Hubert rappelle que les locaux cuisine dans les services de la CAF sont disponibles, Muriel 
souligne que le problème du déplacement persiste. 
 
Mme Peyssy précise que la Maison Maillet sera mise en vente en Juin 2025. 

Départ de Muriel à 10h, 16 présents 

3 - Proposition d'une augmentation de la salariée 

Hubert présente la proposition du bureau d’augmentation de 1% au 01 /01/2024 et en 
décrit l’argumentation. 

Mme Peyssy rappelle l’augmentation du SMIG de 1 ,13% et que Julie ne bénéficie pas des 
primes de la Fonction publique. Elle suggère de prévoir une trésorerie sur plusieurs années 
pour protéger Julie et rappelle sa proposition dans le CA précédent que l’épicerie prenne 
une assurance prévoyance. 

Les membres de Conseil D’Administration approuvent les 1% d’augmentation à 
l’unanimité, soit 16 voix Pour, 0 abstention et 0 contre. 

4 - Questions diverses 

- Jardin partagé, trouver des bénévoles et bénéficiaires susceptibles d’entretenir la 
parcelle. 

- Hubert réitère le besoin pour l’épicerie de rédiger un règlement intérieur au sein de la 
Maison des Associations sous la coordination de la municipalité. 

- Envisager une convention avec la Mairie, autre que la convention avec le CCAS. 
Elaborer une procédure sur la sécurité intégrée au règlement intérieur. 

- Mme Peyssy fait part d’une rencontre programmée avec M. Deville, afin d’évoquer les 
problèmes dus à l’arrêt de l’approvisionnement de la Halte du Cœur, la baisse de 
l’approvisionnement de la Banque Alimentaire et la participation due à l’épicerie par 
les personnes du CADA. 

La séance est levée à 10h15 
 
La Présidente,         La Secrétaire, 
 
 
 
 
Béatrice PACHOLSKI        Nadine GAILLARD 
 
Pièces jointes : Tableau de Bord Episol 


